

“基于所受的种种鼓励”

罗姆尼考虑再次参选总统的消息由《华尔街日报》披露。报道以9日出席罗姆尼聚会的个别人士为消息源。报道说,罗姆尼在聚会上说:“在场的每个人都可以告诉你的朋友,我正在考虑是否参选。”当场还有人问罗姆尼是否愿意当总统,罗姆尼的回答是“是的,当然。”

一名与会的赞助人说,罗姆尼还说,一旦他下决心参选,就需要尽快行动起来。

现年67岁的罗姆尼曾出任马萨诸塞州州长。2008年,他的总统竞选之路止步于共和党党内初选;2012年总统选举中,赢得共和党总统候选人资格的罗姆尼最终不敌民主党候选人贝拉克·奥巴马。

过去一年来,罗姆尼一直宣称自己不打算再次竞选总统。对于9日的最新表态,罗姆尼的一名资深顾问在接受路透社采访时说:“基于之前所受的种种鼓励,他现在对这个话题持更加开放的态度。”

布什三个月内要筹一亿?

前总统乔治·H·W·布什的儿子、前佛罗里达州州长杰布·布什打算在三个月内筹集一亿美元资金,这一消息得到了与杰布·布什筹款运作有关的数名共和党消息人士的证实。有父亲老布什和兄长小布什的铺垫,杰布正利用丰富、雄厚的家族脉络在美国多地筹集资金,为总统大选做准备。

不过,据彭博社报道,布什的发言人克里斯蒂·坎贝尔矢口否认。坎贝尔说:“报道所说的这些目标都不准确。布什的政治团队才成立不久,刚刚开始和人们取得联系,正在制定未来几个月的计划。”

无论如何,布什的竞选号角似乎已经吹响。1月9日,布什在波士顿参加了马萨诸塞州州长查理·贝克的就职仪式,出席了一场筹款午宴,还和前参议员斯考特·布朗接触,“谈了谈2016年的可能性”。

共和党顾问麦克·墨菲表示,布什的选战已经打到了互联网战场。他在谷歌投放广告,设立专门网站,几个小时就吸引到了10万美元的捐款。

罗姆尼支持率高于布什

虽然两度竞选总统失利,罗姆尼如今在全美的人气依然不低。

去年7月,美国昆尼皮亚克大学民调研究所发布的一项民调显示,45%的受调查者认为,假如罗姆尼在2012年的总统选举中获胜,美国民众会过得更好。

去年12月,一份由麦克拉奇报业集团和马里斯特舆情调研所联合实施的民调显示,共和党阵营的潜在总统候选人中,罗姆尼最受欢迎,支持率为19%,紧随其后的是杰布·布什,支持率为14%。

据新华社、中国日报

突然跳出个罗姆尼

杰布·布什动作频频时,罗姆尼改口考虑竞选美国总统



罗姆尼

曾经两度竞选总统失利的美国共和党资深人士米特·罗姆尼正在考虑第三次冲击总统职位。他9日在纽约与一些赞助人聚会时说,自己打算“认真考虑”是否参加2016年总统选举。

有消息称,共和党热门候选人杰布·布什打算在三个月内筹集一亿美元资金。媒体分析,罗姆尼如今表态将认真考虑参选可能,恐为共和党内部竞争带来不少变数。



杰布·布什

相关新闻

共和党内已有十人对大选跃跃欲试

现阶段,距离下届美国总统选举党内初选拉开帷幕还有大约一年时间。美联社报道,目前,尚未有任何个人正式宣布参选,但共和党阵营内已有十人对2016年总统选举跃跃欲试,包括新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、肯塔基州联邦参议员兰德·保罗、佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥等。

路透社分析,如果罗姆尼最终决定参选,一大难题便是他的不少昔日赞助人似

乎已经转投其他潜在人选。

另外,罗姆尼还将面临来自杰布·布什的有力挑战,布什家族的政治声望和人脉资源均非等闲。

杰布·布什去年12月中旬宣布成立一个政治行动委员会,“积极探索”参加2016年美国总统选举对他而言是否可行。法新社评论,他这番表态的政治含义“再明白不过了”,几乎等于宣布将参加总统选举。

此前,罗姆尼的多名赞

助人预计,杰布·布什表露参选之意后,罗姆尼参选的可能性会大大降低。西方媒体分析,罗姆尼如今表态将认真考虑参选可能,恐为共和党内部竞争带来不少变数。

路透社认为,一旦罗姆尼决定参选,他将与杰布·布什和新泽西州州长克里斯蒂争夺赞助人。此外,他参选的消息会使佛罗里达州联邦参议员鲁比奥和威斯康星州联邦众议员保罗·瑞安参选的可能性变小。

古巴按美国开列名单放人

36名异见人士获释,两国本月下旬将进行高层交流

本报讯 据外媒1月9日报道,古巴政府近日释放了36名异见人士,美国对此表示欢迎。

异见人士团体表示,古巴政府自7月以来总共释放了36名异见人士。美国一方面努力修好对古巴的外交关系,另一方面提出一个53名被古巴政府囚禁的异见人士的名单,要求古巴放人。近日获释的36人都在名单之中。

白宫发言人埃里克·舒尔茨对古巴政府此举表示欢迎,还说相信古巴会信守诺言,继续释放更多异见人士。

美国总统奥巴马和古巴领导人卡斯特罗2014年12月17日发布共同声明,宣布恢复两国中断约半个世纪的外交关系。

获释的36人当中有29人是异见团体“古巴爱国联盟”(UNPACU)的成员。该团体领袖何塞·丹尼尔·费雷尔发



古巴一名异见人士展示他的获释文件。

布声明说:“我们获释的囚犯将继续致力于为众望所归的民主古巴而战。古巴爱国联盟的活动人士出狱之后,会比在狱中时更有干劲,更有力量,更加积极。”

随着美国古巴双边关系回暖,美国8日宣布助理国务卿罗伯塔·雅各布森将于1月下旬率领一个代表团访问古巴首都哈瓦那。这是两国恢复双边关系以来的首次高级别外交对话。

美国国务院表示,双边会晤将于1月21日和22日举行,重点讨论移民问题,也会商讨在华盛顿特区和哈瓦那重新开设大使馆的有关事宜。

不过美国国务院也表示不愿就两国恢复关系设定时间表,强调此次访问只是双边磋商的“开始”。

美国总统奥巴马主张亲古巴,却在国会遇到强大阻力。不少共和党既反对奥巴马,也反对卡斯特罗。参议员马科·卢比奥带头指责古巴政府侵犯人权,认为奥巴马政府不应该对古巴敞开怀抱。

此前,多位古巴著名异见人士打算在哈瓦那革命广场发动游行,上周被古巴政府逮捕。美国国务院知情后,发布声明说“严重关切”此事。被捕的异见人士最终获释。

据中国日报、新华社

安倍战后70年新谈话或不保留“侵略”等词

本报讯 据日本新闻网报道,日本内阁官房长官菅义伟9日晚在参加富士卫视一档节目时表示,首相安倍晋三计划发表的有关战后70周年的谈话,将考虑不再使用“殖民地统治和侵略”等词语。

菅义伟在谈到“村山谈话”时表示,安倍首相的谈话将会全面继承“包括战后的谢罪在内的立场”,但当主持人问他:“新的谈话是否会保留殖民地统治和侵略、反省词语?”菅义伟则表示将会用别的表述来替代“村山谈话”中的“殖民地统治和侵略”词语。“如果重复同样的词汇,就没有必要发表新谈话。”他说。

另据日本共同社5日报道,有关战后70年的谈话,安倍称“将集结众人智慧,把对上次大战的反省、战后作为和平国家走过的道路以及如何能对亚太地区乃至全世界做出贡献写入新谈话中”。

1995年,在战后50周年之际,当时的日本首相村山富市发表了一份谈话,第一次使用了“殖民地统治和侵略”词语反省日本过去的历史。

据中国日报网

朝鲜称愿有条件暂停核试验

本报讯 据朝中社10日报道,朝鲜政府9日通过有关渠道向美国政府提议,如果美国今年暂停在韩国及周边地区举行联合军事演习,朝鲜将暂停进行核试验。

报道称,朝鲜为了消除朝鲜半岛战争危险,缓解紧张气氛,创造和平环境,向美方提议:如果美方今年暂停在韩国及周边举行联合军事演习,朝鲜将准备暂停进行“美方所关心的核试验”;如果美方认为有必要就此问题与朝方展开对话,朝方愿意随时予以回应。

报道说,现在是美国为朝鲜半岛及东北亚地区的和平与安全作出决断的时刻。在韩国每年举行的大规模军事演习,是激化朝鲜半岛紧张气氛,给朝鲜民族带来核战争危险的祸根。美国应该改变与时代潮流相左的敌视朝鲜政策。

此前,朝鲜曾通过发射导弹、书面通知等多种方式多次抗议美韩军演,但美韩双方认为军演并非挑衅。此次表态,朝鲜或许意在向韩国政府施压,促使韩方改变对美韩联合军演的态度。据新华社电

印尼打捞出机尾残骸 黑匣子依旧下落不明

据新华社雅加达1月10日电 印度尼西亚搜救人员10日成功将失事亚航客机机尾残骸打捞出水,但客机的黑匣子依旧下落不明。

当地时间下午2时,印尼搜救人员成功将此前发现的亚航客机机尾残骸打捞出水。位于庞卡兰布翁搜救前线指挥部的搜救官员苏普利亚迪在发布会上表示,机尾残骸上没有黑匣子,黑匣子与残骸已经分离。他还说,搜救人员在残骸位置东南一公里处发现疑似黑匣子信号,但这一发现仍有待确认。

在发布会上,印尼国家搜救中心负责人苏利斯提约还特别提到,装备精良的中国“南海救101”轮当天凌晨已经抵达坠机海域,将参与搜索工作。

去年12月28日,亚航一架由印尼泗水飞往新加坡的QZ8501航班在印尼爪哇海域坠毁,机上载有162人。截至目前,已打捞起48具遇难者遗体。